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Fakta om undersökningen 

Bakgrund och syfte 

Under 2016 har över 17 000 personer i 16 länder 

besvarat en undersökning som heter People on 

war. Syftet med studien är att undersöka 

allmänhetens  syn på en rad frågor som rör krig. 

Svenska Röda Korset har givit CMA Research 

uppdraget att ställa några av dessa frågor även 

till den svenska allmänheten. 

Genomförande 

Undersökningen har genomförts som en del i en 

Omnibuss, d.v.s. där respondenterna har 

besvarat frågor om flertalet 

organisationer/företag vid ett enskilt tillfälle. 

Insamlingen pågick under perioden 11 nov- 21 

nov 2016 och genomfördes av CMA Research 

AB (www.cmaresearch.se). 

Projektledare på CMA: Lisa Hägg 

Kontaktpersoner på Röda korset: Maude Fröberg 

och Micael Lindholm 

Metod 

Webbenkät utskickad till slumpmässigt 

utvalda deltagare från CMA:s paneler i 

åldern 18-75 år med en 50-50 fördelning 

med avseende på kön. 

Enkät 

Enkäten består av ett fåtal frågor om 

humanitär rätt, krigsförbrytelser, åtgärder för 

minskning av antalet offer i krig, framtida 

politiska interventioner (mot krigsbrott) samt 

en uppsättning av bakgrundsfrågor. 

http://www.cmaresearch.se/


Fakta om respondenterna 

0-100 000 kr 46 4%

100 001-300 000 kr 158 15%

300 001-500 000 kr 283 27%

500 001-700 000 kr 218 21%

700 001 kr eller mer 199 19%

Vet ej/ Vill ej uppge 131 13%

Vilken är ditt hushålls sammanlagda årsinkomst före 

skatt (inklusive eventuella bidrag)?
Antal Andel

Man 517 50%

Kvinna 519 50%

Är du..? Antal Andel

18 – 24 år 157 15%

25 – 34 år 181 17%

35 – 44 år 178 17%

45 – 54 år 177 17%

55 – 64 år 171 17%

65 år eller äldre 172 17%

AndelHur gammal är du? Antal



Fakta om respondenterna 

Saknar utbildning 3 0%

Förgymnasial (grund-,folk-, realskola, Komvux-grund) 69 7%

Gymnasial (KY, folkhögskola, Komvux-gymn) 425 41%

Universitet/högskola (utan examen) 172 17%

Universitet/högskola (med examen.) 352 34%

Vet ej/ Vill ej uppge 15 1%

Vilken är din högst genomförda utbildning? Antal Andel

Arbetar heltid (även egenföretagare) 545 53%

Arbetar deltid 130 13%

Arbetslös/arbetssökande 43 4%

Studerar 94 9%

Arbetar i eget hushåll 10 1%

Pensionär/förtidspensionär 200 19%

Vet ej/ Vill ej uppge 13 1%

Vilken är din sysselsättning? Antal Andel



Övergripande resultat 



De allra flesta har viss kännedom om den internationella humanitära rätten. Drygt hälften av 

respondenterna känner dock endast till namnet, medan en tredjedel uppger att de är ganska 

bekanta med namnet. 

Män uppger i högre utsträckning än kvinnor att de är mycket eller ganska bekanta med den 

internationella humanitära rätten. 

 

Internationell humanitär rätt 

Det finns regler som bestämmer hur krig ska föras. Dessa kallas den internationella humanitära rätten och inkluderar 

Genèvekonventionerna. Dessa regler gäller i världens alla länder. Hur bekant är du med dessa regler?

5% 32% 53% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mycket bekant Ganska bekant Känner bara till namnet Aldrig hört talas om dem Jag vill inte svara



Nära nio av tio anser att det är fel med attacker mot sjukhus, ambulanser och sjukvårdare och 

en lika stor andel anser att det är fel att tortera människor i krig.  

Män och yngre personer anser i högre grad än övriga att attacker mot sjukhus, ambulanser och 

sjukvårdare samt tortyr av människor är en del av krig. 

 

 

Krigsförbrytelser 

Tycker du att attacker mot sjukhus, ambulanser och 

sjukvårdare för att försvaga fienden är fel eller bara en 

del av krig?

Tycker du att det är fel att tortera människor i krig, 

eller är detta bara en del av krig?

88%

87%

7%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Det är fel Det är en del av krig Jag vet inte Jag vill inte svara



Bland förslagen för att minska antalet offer i krig så anser majoriteten att samtliga förslag i 

någon mån är viktiga. Viktigast anses vara att öka användningen av internationella domstolar. 

Tre av fem tycker detta är väldigt viktigt. 

Ungefär en av fem är osäkra gällande förslagen ”minska tillgången till vapen” samt ”öka vapens 

precision”. 

 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Öka nyhetsrapporteringen från krig så brotten 

uppmärksammas

Minska antalet vapen som soldater/stridande har 

tillgång till

Öka kunskapen om krigets lagar

Öka vapens precision för att undvika oavsiktliga 

skador

Här en lista med förslag på olika sätt att minska antalet offer i krig.

Öka användningen av internationella domstolar för att 

utkräva ansvar för brott
60%

46%

41%

40%

24%

19%

26%

19%

27%

25%

5%

10%

9%

11%

12%

4%

9%

5%

11%

10%

10%

17%

13%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 Väldigt viktigt  Ganska viktigt  Lite viktigt  Inte alls viktigt Jag vet inte Jag vill inte svara



Fyra av fem skulle i framtiden vilja se mer agerande från internationella samfundet för att stoppa 

brott mot krigets lagar. 14 procent vet inte vad de anser i frågan. 

Män samt äldre personer anser i högre utsträckning än övriga att internationella samfundet 

borde agera mer, medan kvinnor och yngre personer ”inte vet” i relativt hög grad 

 

Framtida politiska interventioner 

I framtiden, skulle du vilja se mer eller mindre agerande från internationella samfundet (till exempel FN, 

EU och världens stater) för att stoppa brott mot krigets lagar?

81% 2% 14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Agera mer Agera mindre Jag vet inte Jag vill inte svara



Gruppvisa jämförelser 



Internationell humanitär rätt 

Kön och ålder 

 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Mycket bekant 8% 2% 10% 4% 7% 5% 4% 2% 5%

Ganska bekant 42% 22% 34% 28% 30% 31% 27% 41% 32%

Känner bara till namnet 45% 60% 41% 54% 53% 54% 63% 49% 53%

Aldrig hört talas om dem 3% 12% 11% 11% 7% 7% 2% 6% 7%

Jag vill inte svara 3% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 2% 3%

Det finns regler som bestämmer hur krig ska föras. Dessa kallas den internationella humanitära rätten och inkluderar 

Genèvekonventionerna. Dessa regler gäller i världens alla länder. Hur bekant är du med dessa regler?

65 år 

eller 

äldre

Kön Ålder

Totalt
Man Kvinna

18 – 24 

år

25 – 34 

år

35 – 44 

år

45 – 54 

år

55 – 64 

år

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Krigsförbrytelser 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Det är fel 86% 90% 70% 83% 93% 93% 92% 97% 88%

Det är en del av krig 9% 4% 14% 12% 3% 4% 5% 2% 7%

Jag vet inte 3% 3% 10% 2% 3% 2% 2% 1% 3%

Jag vill inte svara 2% 2% 6% 3% 2% 1% 1% 0% 2%

Det är fel 82% 92% 76% 84% 88% 89% 91% 94% 87%

Det är en del av krig 12% 4% 15% 9% 8% 5% 7% 5% 8%

Jag vet inte 4% 3% 8% 4% 3% 5% 1% 1% 4%

Jag vill inte svara 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 0% 1%

Tycker du att attacker mot sjukhus, ambulanser och sjukvårdare för att försvaga fienden är fel eller bara en del av krig?

Tycker du att det är fel att tortera människor i krig, eller är detta bara en del av krig?

65 år 

eller 

äldre

55 – 64 

år

Kön Ålder

Totalt35 – 44 

år

45 – 54 

år
Kvinna

18 – 24 

år

25 – 34 

år
Man

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Väldigt viktigt 40% 40% 29% 28% 34% 43% 44% 60% 40%

Ganska viktigt 30% 23% 29% 30% 31% 25% 24% 21% 27%

Lite viktigt 13% 10% 17% 16% 11% 13% 6% 5% 11%

Inte alls viktigt 6% 4% 8% 6% 4% 3% 5% 2% 5%

Jag vet inte 9% 18% 10% 15% 15% 14% 15% 9% 13%

Jag vill inte svara 3% 5% 6% 5% 3% 2% 5% 2% 4%

Öka kunskapen om krigets lagar

25 – 34 

år

35 – 44 

år

45 – 54 

år

55 – 64 

år

65 år 

eller 

äldre

Kön Ålder

Totalt
Man Kvinna

18 – 24 

år

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Väldigt viktigt 27% 21% 15% 23% 22% 23% 28% 34% 24%

Ganska viktigt 30% 20% 31% 28% 28% 27% 16% 22% 25%

Lite viktigt 14% 10% 15% 13% 16% 12% 11% 6% 12%

Inte alls viktigt 10% 11% 11% 8% 9% 12% 14% 9% 11%

Jag vet inte 14% 30% 20% 22% 20% 21% 23% 26% 22%

Jag vill inte svara 4% 8% 7% 7% 5% 5% 9% 4% 6%

Öka vapens precision för att undvika oavsiktliga skador

45 – 54 

år

Kön

Totalt
Man Kvinna

18 – 24 

år

25 – 34 

år

35 – 44 

år

55 – 64 

år

65 år 

eller 

äldre

Ålder

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Väldigt viktigt 48% 44% 42% 42% 44% 41% 53% 55% 46%

Ganska viktigt 27% 25% 22% 25% 29% 36% 20% 25% 26%

Lite viktigt 10% 9% 13% 11% 11% 10% 8% 7% 10%

Inte alls viktigt 5% 3% 6% 4% 4% 2% 5% 5% 4%

Jag vet inte 7% 13% 11% 12% 10% 10% 10% 7% 10%

Jag vill inte svara 2% 5% 6% 5% 2% 2% 5% 1% 4%

Öka nyhetsrapporteringen från krig så brotten uppmärksammas

Man Kvinna
18 – 24 

år

25 – 34 

år

Kön Ålder

Totalt45 – 54 

år

55 – 64 

år

65 år 

eller 

äldre

35 – 44 

år

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Väldigt viktigt 35% 47% 27% 37% 46% 47% 43% 47% 41%

Ganska viktigt 22% 16% 25% 23% 12% 15% 20% 19% 19%

Lite viktigt 12% 6% 13% 7% 12% 8% 4% 9% 9%

Inte alls viktigt 14% 4% 12% 11% 9% 7% 11% 5% 9%

Jag vet inte 14% 20% 15% 15% 17% 19% 18% 17% 17%

Jag vill inte svara 3% 7% 7% 6% 3% 3% 5% 4% 5%

Minska antalet vapen som soldater/stridande har tillgång till

Kön Ålder

Totalt45 – 54 

år

55 – 64 

år

65 år 

eller 

äldre

Man Kvinna
18 – 24 

år

25 – 34 

år

35 – 44 

år

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Väldigt viktigt 59% 60% 48% 55% 60% 63% 61% 71% 60%

Ganska viktigt 21% 17% 24% 22% 18% 20% 15% 14% 19%

Lite viktigt 6% 4% 5% 6% 8% 4% 5% 2% 5%

Inte alls viktigt 3% 2% 1% 3% 2% 1% 4% 2% 2%

Jag vet inte 8% 13% 13% 10% 10% 10% 11% 9% 10%

Jag vill inte svara 3% 5% 9% 4% 2% 2% 5% 2% 4%

Öka användningen av internationella domstolar för att utkräva ansvar för brott

Kön Ålder

Totalt35 – 44 

år
Man Kvinna

18 – 24 

år

25 – 34 

år

45 – 54 

år

55 – 64 

år

65 år 

eller 

äldre

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Kön och ålder 

 

Framtida politiska interventioner 

Antal respondenter 517 519 157 181 178 177 171 172 1036

Agera mer 84% 78% 68% 70% 84% 86% 87% 90% 81%

Agera mindre 4% 1% 6% 3% 2% 1% 2% 1% 2%

Jag vet inte 10% 17% 20% 23% 11% 12% 9% 8% 14%

Jag vill inte svara 2% 4% 6% 3% 4% 1% 2% 2% 3%

I framtiden, skulle du vilja se mer eller mindre agerande från internationella samfundet (till exempel FN, EU och världens 

stater) för att stoppa brott mot krigets lagar?

Kön Ålder

Totalt
Man Kvinna

18 – 24 

år

25 – 34 

år

55 – 64 

år

65 år 

eller 

äldre

35 – 44 

år

45 – 54 

år

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 



Internationell humanitär rätt 

Inkomst och utbildningsnivå 

 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Mycket bekant 11% 5% 3% 6% 8% 3% 4% 6% 7% 5%

Ganska bekant 28% 30% 32% 31% 41% 23% 29% 37% 35% 32%

Känner bara till namnet 48% 52% 58% 52% 48% 57% 54% 51% 51% 53%

Aldrig hört talas om dem 7% 10% 5% 8% 3% 13% 9% 4% 5% 7%

Jag vill inte svara 7% 3% 2% 3% 1% 4% 4% 2% 2% 3%

Inkomst

Univ.

(m. ex)

Totalt

Utbildning

Det finns regler som bestämmer hur krig ska föras. Dessa kallas den internationella humanitära rätten och inkluderar 

Genèvekonventionerna. Dessa regler gäller i världens alla länder. Hur bekant är du med dessa regler?

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Krigsförbrytelser 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Det är fel 72% 84% 88% 94% 92% 88% 84% 90% 94% 88%

Det är en del av krig 11% 9% 8% 4% 5% 3% 9% 7% 4% 7%

Jag vet inte 13% 4% 2% 1% 2% 7% 4% 2% 1% 3%

Jag vill inte svara 4% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2%

Det är fel 80% 84% 87% 89% 89% 84% 87% 87% 89% 87%

Det är en del av krig 11% 9% 9% 9% 7% 10% 9% 7% 7% 8%

Jag vet inte 9% 6% 3% 1% 4% 6% 3% 5% 3% 4%

Jag vill inte svara 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

Tycker du att attacker mot sjukhus, ambulanser och sjukvårdare för att försvaga fienden är fel eller bara en del av krig?

Tycker du att det är fel att tortera människor i krig, eller är detta bara en del av krig?

Utbildning

TotaltUniv.

(m. ex)

Inkomst

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Väldigt viktigt 41% 44% 40% 40% 37% 41% 40% 46% 37% 40%

Ganska viktigt 24% 22% 26% 29% 31% 25% 26% 23% 30% 27%

Lite viktigt 13% 13% 11% 12% 14% 12% 12% 12% 11% 11%

Inte alls viktigt 9% 3% 5% 5% 6% 3% 5% 3% 5% 5%

Jag vet inte 13% 15% 14% 11% 10% 17% 12% 15% 13% 13%

Jag vill inte svara 0% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 1% 4% 4%

Öka kunskapen om krigets lagar

Inkomst Utbildning

TotaltUniv.

(m. ex)

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Väldigt viktigt 20% 24% 26% 23% 26% 22% 25% 23% 25% 24%

Ganska viktigt 24% 28% 23% 27% 28% 25% 26% 27% 25% 25%

Lite viktigt 20% 12% 11% 13% 14% 4% 12% 14% 13% 12%

Inte alls viktigt 13% 10% 11% 11% 12% 10% 10% 10% 10% 11%

Jag vet inte 24% 22% 22% 22% 16% 35% 20% 20% 22% 22%

Jag vill inte svara 0% 4% 7% 5% 5% 4% 7% 5% 5% 6%

Öka vapens precision för att undvika oavsiktliga skador

Inkomst Utbildning

TotaltUniv.

(m. ex)

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Väldigt viktigt 43% 48% 47% 45% 49% 39% 44% 52% 47% 46%

Ganska viktigt 22% 23% 25% 28% 29% 20% 25% 24% 30% 26%

Lite viktigt 9% 12% 11% 11% 9% 19% 11% 8% 8% 10%

Inte alls viktigt 13% 3% 4% 4% 6% 9% 3% 5% 5% 4%

Jag vet inte 13% 12% 9% 9% 6% 10% 11% 9% 9% 10%

Jag vill inte svara 0% 2% 4% 2% 2% 3% 6% 1% 2% 4%

Öka nyhetsrapporteringen från krig så brotten uppmärksammas

Inkomst Utbildning

TotaltUniv.

(m. ex)

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Väldigt viktigt 39% 48% 40% 37% 45% 51% 37% 39% 46% 41%

Ganska viktigt 15% 15% 19% 21% 23% 9% 21% 19% 19% 19%

Lite viktigt 9% 7% 9% 11% 9% 9% 11% 8% 8% 9%

Inte alls viktigt 15% 9% 10% 11% 9% 10% 10% 10% 7% 9%

Jag vet inte 20% 17% 17% 19% 13% 16% 16% 22% 17% 17%

Jag vill inte svara 2% 4% 5% 3% 3% 6% 6% 3% 3% 5%

Minska antalet vapen som soldater/stridande har tillgång till

Inkomst Utbildning

TotaltUniv.

(m. ex)

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Reducera antalet krigsoffer 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Väldigt viktigt 54% 59% 61% 58% 66% 61% 55% 66% 62% 60%

Ganska viktigt 20% 18% 18% 21% 20% 13% 21% 17% 18% 19%

Lite viktigt 0% 3% 7% 7% 4% 3% 6% 3% 5% 5%

Inte alls viktigt 7% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 4% 2% 2%

Jag vet inte 17% 15% 8% 10% 6% 17% 11% 8% 10% 10%

Jag vill inte svara 2% 3% 4% 1% 3% 3% 6% 1% 2% 4%

Öka användningen av internationella domstolar för att utkräva ansvar för brott

Inkomst Utbildning

TotaltUniv.

(m. ex)

0-100 

000 kr 

100 001-

300 000 

kr 

300 001-

500 000 

kr 

500 001-

700 000 

kr 

700 001 

kr eller 

mer

För-

gymnasial

Gymn-

asial

Univ.

(utan ex.)



Inkomst och utbildningsnivå 

 

Framtida politiska interventioner 

Färgmarkeringarna indikerar en signifikant skillnad mot övriga grupper inom respektive kategori. (Grön = Högre, Röd = Lägre) 

Antal respondenter 46 158 283 218 199 69 425 172 352 1036

Agera mer 67% 79% 82% 85% 89% 77% 77% 85% 85% 81%

Agera mindre 2% 3% 4% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 2%

Jag vet inte 24% 14% 12% 12% 8% 20% 16% 10% 11% 14%

Jag vill inte svara 7% 4% 2% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 3%

I framtiden, skulle du vilja se mer eller mindre agerande från internationella samfundet (till exempel FN, EU och världens 

stater) för att stoppa brott mot krigets lagar?

Inkomst Utbildning
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